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Θέμα: Κάλυψη των αναγκών της σχολικής στέγης στον Δήμο Θέρμης της Π.Ε. 
Θεσσαλονίκης 

 

Εντείνεται χρόνο με το χρόνο το άλυτο πρόβλημα της σχολικής στέγης που ταλανίζει 
μαθητές, εκπαιδευτικούς και γονείς στον Δήμο Θέρμης της Π.Ε. Θεσσαλονίκης, γιατί οι 
ανάγκες συνεχώς αυξάνονται. 

Ο Δήμος Θέρμης, είναι μια περιοχή που τα προηγούμενα χρόνια γνώρισε ραγδαία 
ανάπτυξη και ο μαθητικός πληθυσμός σήμερα αγγίζει τις 8.300. Ιδιαίτερα η Δημοτική 
Ενότητα Θέρμης -  με την ανοικοδόμηση και την έλευση νέων κατοίκων που εξελίσσεται 
αυτά τα χρόνια κυρίως στην επέκταση του οικισμού της Θέρμης -  θα βρεθεί σε αδιέξοδο τα 
επόμενα χρόνια, καθώς τα σχολεία όλων των βαθμίδων είναι ήδη ασφυκτικά γεμάτα. 

Στον Δήμο λειτουργούν 66 σχολεία σε όλες τις βαθμίδες, ενώ λείπουν 11 σχολικά κτίρια. 
Την ίδια ώρα μόνο για τα 4 ενοικιαζόμενα κτίρια δίνονται  περίπου 350.000 ευρώ το χρόνο. 

Αναλυτικότερα: 

Το 2Ο   Δημοτικό Σχολείο Πλαγιαρίου λειτουργεί εξαιτίας έλλειψης κτιρίου ως 
συστεγαζόμενο με το 1ο Δημοτικό Σχολείο Πλαγιαρίου  και εν μέρει στο πρώην κτήριο του 
3ου Νηπιαγωγείου Πλαγιαρίου (το οποίο στεγάζεται πλέον σε κοντέινερ σε κοντινή 
απόσταση). Σε μια αυλή προαυλίζονται συνολικά πάνω από 350 παιδιά, τα οποία δεν 
χωράνε στους υπάρχοντες χώρους, ακόμα και μετά από ήπιες παρεμβάσεις στο κτίριο. 
Ωστόσο υπάρχει χαρακτηρισμένο οικόπεδο του Δήμου και οριστική μελέτη.  

Το 2Ο  Δημοτικό Σχολείο Νέας Ραιδεστού λειτουργεί σε ενοικιαζόμενο κτίριο πρώην 
βιοτεχνίας και είναι εκτός οικισμού, γεγονός που σημαίνει ότι απαιτείται μεταφορά. Υπάρχει 
επίσης χαρακτηρισμένο οικόπεδο του Δήμου. 

Σε ενοικιαζόμενο κτίριο (πρώην βιοτεχνία) στεγάζεται το 2Ο  ΓΕΛ Θέρμης, ενώ υπάρχει 
χαρακτηρισμένο οικόπεδο του Δήμου στη Ν. Ραιδεστό. Το 2Ο ΓΕΛ Μίκρας στεγάζεται 
σήμερα στο κτίριο του ΙΕΚ Θέρμης στην περιοχή του Ρυσίου, την ώρα που υπάρχει 
χαρακτηρισμένο οικόπεδο στην περιοχή Βλάχος στον Τρίλοφο (έχει ενταχθεί σε 
πρόγραμμα ΣΔΙΤ). 

Επίσης οικόπεδο και αρχιτεκτονική μελέτη υπάρχει και για το 7ο Νηπιαγωγείο Θέρμης, 
το οποίο λειτουργεί τα τελευταία χρόνια σε προκάτ στο Τριάδι με τους μαθητές να 
μεταφέρονται εκεί από τη Θέρμη. Το 6ο Δημοτικό Σχολείο Θέρμης έχει ιδρυθεί και έχει και 
οργανικές θέσεις δασκάλων, αλλά δεν λειτουργεί λόγω έλλειψης κτιρίου, παρόλο που 
υπάρχει ανάγκη για την αποσυμφόρηση των υπολοίπων Δημοτικών Σχολείων της Θέρμης. 

Σε ακατάλληλο κτίριο, ενοικιαζόμενο διαμέρισμα στο κέντρο της Θέρμης, μικρό, με 
σκάλες, με χώρους στο υπόγειο και χωρίς αυλή, στεγάζεται το ΕΕΕΕΚ Θέρμης. Το 2ο 
ΕΝΕΕΓΥΛ Ανατολικής Θεσσαλονίκης στεγάζεται σε ένα ακατάλληλο ενοικιαζόμενο κτίριο, 
που κατά διαστήματα αντιμετώπισε και αντιμετωπίζει πολλά προβλήματα. 

Παράλληλα, άμεσες είναι οι ανάγκες για δημιουργία του 4ου Γυμνασίου Θέρμης στο 
Τριάδι, για το οποίο υπάρχει χαρακτηρισμένο οικόπεδο του Δήμου.  
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Επιπροσθέτως μεγάλη είναι η ανάγκη για την ίδρυση (υπάρχει εισήγηση από ΔΠΕ 
Ανατολικής Θεσσαλονίκης και Δήμο Θέρμης) του 8ου Νηπιαγωγείου Θέρμης, κάτι που 
απαιτεί βέβαια και την κατασκευή σχολικού κτηρίου. 

Ακόμη, το 3ο Γυμνάσιο Μίκρας στην Καρδία λειτουργεί εδώ και χρόνια σε προκάτ, με 
τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς να είναι εκτεθειμένοι σε κρύο, ζέστη, άνεμο και 
βροχή, χωρίς καμιά αίθουσα για εκδηλώσεις, εργαστήρια. Συνθήκες δηλαδή απαράδεκτες 
για ένα σχολείο το 2022.  

Τέλος το μοναδικό ΕΠΑΛ που λειτουργεί στο Δήμο Θέρμης, το ΕΠΑΛ Βασιλικών, έχει 
ξεπεράσει τα όρια χωρητικότητας σε μαθητές και απαιτούνται νέες αίθουσες και 
εργαστήρια. 

Αποδεικνύεται και από τα παραπάνω ότι με την ασκούμενη πολιτική για την Παιδεία από 
όλες τις μέχρι σήμερα κυβερνήσεις και τα ελάχιστα κονδύλια για ανέγερση σχολείων η 
Παιδεία υποβαθμίζεται και δεν λαμβάνεται κανένα μέτρο για την ικανοποίηση των 
στοιχειωδών αναγκών. Την ώρα που δίνονται απλόχερα δις ευρώ στους μεγάλους ομίλους, 
δεν δίνεται ούτε ευρώ για την κατασκευή σχολείων. Εξάλλου με τα χρήματα που δίνονται 
για τα ενοίκια για σχολεία  στη Θέρμη εδώ και χρόνια, θα χτίζονταν σχολεία. 
 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, σε ποια άμεσα μέτρα θα προβεί η κυβέρνηση για να 
ικανοποιηθούν άμεσα οι οξυμμένες ανάγκες της σχολικής στέγης στο Δήμο Θέρμης της 
Π.Ε. Θεσσαλονίκης, με την υλοποίηση, μέσω της αναγκαίας κρατικής χρηματοδότησης και 
χωρίς ΣΔΙΤ, ενός σύγχρονου προγράμματος σχολικής στέγης. 
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